



Состоялась встреча митрополита Астанайского Александра с иерархом Сербской Православной Церкви епископом Валевским Исихием



Служба коммуникации ОВЦС, 07.12.2023. 6 декабря в каминном зале духовно-культурного и административного центра Казахстанского митрополичьего округа имени митрополита Иосифа (Чернова) в Алма-Ате митрополит Астанайский и Казахстанский Александр **встретился** с иерархом Сербской Православной Церкви епископом Валевским Исихием.

Сербский архиерей прибыл в Казахстан по приглашению главы Митрополичьего округа, чтобы поклониться святыням, связанным с памятью новомучеников и исповедников XX столетия, просиявших на Казахстанской земле.

Епископа Исихия в поездке сопровождают секретарь Валевской епархии священник Филипп Яковлевич и диакон Димитревич Момчило.

Во встрече с сербской делегацией приняли участие: секретарь Казахстанского митрополичьего округа заслуженный деятель искусств России О.Н. Овчинников, благочинный приходов Астаны архимандрит Сергей (Карамышев), ключарь кафедрального собора Архангела Михаила г. Уральска архимандрит Феодосий (Курьянов), руководитель информационного отдела Митрополичьего округа протоиерей Евгений Иванов, секретарь Костанайской епархии иеромонах Геннадий (Бурдюжа), руководитель личного секретариата митрополита иеромонах Прохор (Ендовицкий), руководитель административного секретариата главы Митрополичьего округа иерей Георгий Сидоров, настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери поселка Затобольск Костанайской области иерей Андрей Крутин, руководитель службы протокола митрополита протодиакон Роман Головин, сотрудники Алма-Атинского епархиального управления.

Митрополит Александр рассказал владыке Исихию о событиях в жизни Казахстанского митрополичьего округа, отмечающего в текущем году особую дату — 20-летие с момента учреждения. Глава Митрополичьего округа проинформировал гостей о проведении научных, просветительских и молодежных мероприятий, приуроченных к юбилею.

Владыка Александр тепло поблагодарил сербского архиерея за участие в торжествах, посвященных памяти благоверного великого князя Александра Невского.

Во внимание к трудам по развитию взаимоотношений между Валевской епархией и Казахстанским митрополичьим округом митрополит Александр наградил епископа Исихия орденом священноисповедника Николая, митрополита Алма-Атинского и Казахстанского. На молитвенную память гостю были подарены крест и панагия. Спутникам сербского владыки были вручены юбилейные медали «150-летие Туркестанской епархии».

В дар Валевской епархии митрополит Александр передал иконы с частицами мощей небесных покровителей Казахстана — святителя и исповедника Николая, митрополита Алма-Атинского, и преподобноисповедника схиархимандрита Севастиана, старца Карагандинского.

По благословению Святейшего Патриарха Сербского Порфирия в дар Казахстанскому митрополичьему округу от Сербской Православной Церкви была передана частица мощей одного из самых известных и почитаемых во всем мире сербских угодников Божиих — святителя Николая (Велимировича), епископа Охридского и Жичского. Вместе с частицей мощей была подарена икона святителя, написанная мастерами-изографами Валевской епархии.

Владыка Александр с благодарностью принял дар, отметив, что святитель Николай Сербский глубоко почитается православными казахстанцами, а его духовные поучения хорошо известны

верующим и находят отклик в сердцах многих людей, как воцерковленных, так и ищущих свой путь к Богу. Глава Митрополичьего округа сердечно поблагодарил Предстоятеля Сербской Православной Церкви за дар Казахстану.

В ходе дальнейшей беседы владыка Исихий поделился впечатлениями от визита в Астану и Алматы.

Гостям были подарены эксклюзивно оформленный каталог репродукций полной коллекции древнерусского искусства XVII-XIX вв. из фондов музея имени А. Кастеева, выпущенный при поддержке Митрополичьего округа; книги об истории и реставрации Вознесенского кафедрального собора; календари Митрополичьего округа и диски с записями митрополичьего хора под управлением заслуженного деятеля искусств России О.Н. Овчинникова.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91105/>